Государственная итоговая аттестация выпускников 11 классов
ГИА-11 проводится в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Минпросвещения России, Рособрнадзора № 233/552 от 04.04.2023 г. «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»
Формы проведения ГИА-11:
Единый государственный экзамен (ЕГЭ) с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (КИМ), – для лиц, обучающихся по образовательным программам среднего общего образования, в том числе иностранных граждан, лиц без гражданства, в том числе соотечественников за рубежом, беженцев и вынужденных переселенцев, освоивших образовательные программы среднего общего образования в очной, очно-заочной или заочной формах, а также для экстернов, допущенных в текущем году к ГИА-11
Государственный выпускной экзамен (ГВЭ-11) с использованием текстов, тем, заданий, билетов – для обучающихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, для обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, получающих среднее общее образование по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего общего образования, в том числе по образовательным программам среднего профессионального образования, интегрированным с образовательными программами основного общего и среднего общего образования, для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, для обучающихся – детей-инвалидов и инвалидов, осваивающих образовательные программы среднего общего образования.
ГИА-11 включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике. Экзамены по другим учебным предметам — литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам (английский, немецкий, французский и испанский, китайский языки), информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ), а также по родному языку из числа языков народов Российской Федерации и литературе народов Российской Федерации на родном языке из числа языков народов Российской Федерации (родной язык и родная литература) — обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору.
ГИА-11 проводится в соответствии с расписанием экзаменов, утвержденным Приказом Министерства просвещения Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 18.12.2023 №953/2116 "Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2024 году". Зарегистрирован 29.12.2023 №76764: 953-2116.pdf
К ГИА-11 допускаются:
· обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательным программам среднего общего образования не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое сочинение (изложение);
· выпускники прошлых лет;
· обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, прошедшие программу среднего общего образования.
Для сдачи ГИА необходимо подать заявление:
· обучающимся XI (XII) — в учебную часть МБОУ «Школа № 8» заместителю директора по УВР Качан Л.А.  до 1 февраля текущего учебного года.
· выпускникам прошлых лет, обучающимся СПО — в места, определенные Министерством образования Красноярского края до 1 февраля (Управление образования администрации г. Ачинска ул.Красного Пожарника , д. 2).
Заявления подаются лично участниками ЕГЭ на основании документа, удостоверяющего личность (паспорта), или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего личность и доверенности, оформленной в установленном порядке.
Выпускники прошлых лет предоставляют также оригинал документа об образовании, обучающиеся СПО — справку, которая подтверждает получение среднего общего образования.

Участники с ОВЗ должны при подаче заявления предъявить оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций ПМПК, инвалиды, дети-инвалиды — оригинал или заверенную копию справки МСЭ. 
Участники ЕГЭ изменяют (дополняют) выбор учебного предмета после 1 февраля при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально). Для этого необходимо подать заявление в ГЭК не позднее чем за две недели до начала соответствующих экзаменов.
Обучающиеся, являющиеся в текущем году победителями или призерами заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, членами сборных команд РФ, участвовавших в международных олимпиадах и сформированных в порядке, устанавливаемом Минобрнауки, освобождаются от прохождения ГИА по учебному предмету, соответствующему профилю олимпиады.

Условием получения обучающимися аттестата о среднем общем образовании является успешное прохождение ГИА-11 по двум учебным предметам.

Результаты ЕГЭ можно узнать:

1. в учебной части МБОУ «Школа № 8»- для выпускников школы;
1. в ППЭ - для выпускников прошлых лет, обучающихся СПО;
1. на официальном портале ЕГЭ (edu.ru)

Результаты ЕГЭ действительны 4 года, следующих за годом сдачи ЕГЭ.
Во время экзамена запрещается:

1. общаться друг с другом;
1. свободно перемещаться по аудитории и ППЭ (без сопровождения);
1. выносить экзаменационные материалы, черновики из аудитории;
1. иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио, видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации
Лица, допустившие нарушение установленного порядка проведения ГИА, удаляются с экзамена!
В случае выявления фактов нарушения Порядка, предоставляется право участия в ЕГЭ по учебным предметам, по которым было принято решение об аннулировании результатов, не ранее чем через год с года аннулирования результатов ЕГЭ.

Участник с ограниченными возможностями здоровья имеет право на особые условия:
1. увеличение продолжительности экзамена  на 1,5 часа;
1. организацию питания и перерывов для проведения необходимых лечебных и профилактических мероприятий;
1. беспрепятственный доступ участников в аудитории, туалетные и иные помещения, а также их пребывание в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, при отсутствии лифтов аудитория располагается на первом этаже; наличие специальных кресел и других приспособлений).
АПЕЛЛЯЦИЯ
Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ГИА по общеобразовательному предмету участником ГИА подается в день проведения экзамена по соответствующему общеобразовательному предмету члену государственной экзаменационной комиссии (далее – ГЭК), не покидая пункта проведения экзамена (далее – ППЭ). В целях проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении установленного порядка проведения ГИА членом ГЭК создается комиссия и организуется проведение проверки. Результаты проверки оформляются в форме заключения комиссии. Апелляция и заключение комиссии о результатах проверки в тот же день передаются членом ГЭК в конфликтную комиссию. При удовлетворении апелляции результат ГИА, по процедуре проведения которого участником ГИА была подана апелляция, отменяется и участнику ГИА предоставляется возможность сдать экзамен по данному общеобразовательному предмету в иной день, предусмотренный единым расписанием экзаменов.
Апелляция о несогласии с выставленными баллами может быть подана участником ГИА в течение двух рабочих дней после официального дня объявления результатов ГИА по соответствующему общеобразовательному предмету. Выпускники МБОУ «Школа № 8» текущего года подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами в учебную часть МБОУ «Школа № 8» заместителю директора по УВР Л. А. Качан, иные участники ГИА – в места расположения ППЭ. Затем апелляция передается в конфликтную комиссию по электронной почте conflict11@coko24.ru. 



